



扫描二维码  
关注本报APP

人民日报评论员

“实现中华民族伟大复兴是前无古人的伟大事业。”在庆祝中华人民共和国成立76周年招待会上，习近平总书记发表重要讲话，从统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的高度，回顾党领导人民自力更生、接续奋斗取得的伟大成就，肯定今年以来党和国家各项事业取得新进展新成效，

着眼于实现新时代新征程党的中心任务提出明确要求，号召“更加紧密地团结在党中央周围，锐意进取、埋头苦干，奋力谱写中国式现代化更加绚丽的篇章”。

全面建设社会主义现代化国家寄托着中华民族的夙愿和期盼，凝结着中国人民的奋斗和汗水。新中国成立76年来，我们党团结带领人

民成功走出了中国式现代化道路，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。从一穷二白到繁荣富强，抚今追昔令人感慨万千，这是彪炳史册的辉煌成就，这是震古烁今的伟大荣光！

新时代以来的这些年极不寻常、极不平凡，我们都是亲历者、见证者。(下转第二版)

## 把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进

——习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立76周年招待会上的重要讲话激扬奋斗豪情

详见二版▶

## 许昆林看望慰问正省级老同志

本报讯 记者王奇 方亮报道 在举国欢庆新中国76周年华诞之际，10月1日，省委书记许昆林在沈阳看望慰问在沈的正省级老同志孙奇、王怀远、肖作福，感谢他们为辽宁经济社会发展作出的贡献，向他们致以亲切问候和崇高敬意，祝愿全省老领导老干部老同志节日快乐、身体健康、阖家幸福。

每到一处，许昆林都关切地询问老同志的生活和身体情况，认真听取他们对省委工作和辽宁经济社会发展

的意见建议，叮嘱有关部门要用心用情做好服务保障工作，让老同志们共享幸福晚年。

许昆林说，习近平总书记始终对辽宁高度重视、深情牵挂、亲切关怀，多次发表重要讲话，作出重要指示，为新时代辽宁全面振兴明确方向、指明路径。党中央决定我到辽宁工作，我深感使命光荣、责任重大。我们要牢记使命光荣、责任重大。我们要牢记嘱托、感恩奋进，凝心聚力、接续奋斗，咬定目标不放松，一张蓝图绘到底，不断开创辽宁振兴发展新局面，奋

力把习近平总书记为辽宁擘画的宏伟蓝图变为美好现实。

许昆林说，老干部是党和国家的宝贵财富，辽宁经济社会发展取得的各项成就，都凝聚着大家的心血和汗水。我们要深入贯彻落实习近平总书记关于老干部工作的重要论述，带着感情、带着责任做好新时代老干部工作，大力发扬老干部的优良传统，广泛凝聚老干部的宝贵智慧力量。希望老同志们一如既往关心支持省委工作，多提宝贵意见建议，齐心协力把辽宁

的各项工作做得更好。

老同志们一致表示，这次省委主要负责同志的调整，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对辽宁的高度重视和殷切期望。坚决拥护党中央决定，真诚欢迎许昆林同志到辽宁任职，全力支持省委工作。相信在党中央坚强领导下，以许昆林同志为班长的省委一定能够团结带领全省人民，把辽宁各项事业继续推向前进，辽宁振兴发展一定能够再上新台阶。

省委常委、秘书长姜有为参加看望。

欢度国庆 奋进辽宁·共祝祖国好

## 万人同唱颂祖国

本报记者 费嘉维

10月1日，在盘锦红海滩国家风景廊道景区内，一场别开生面的万人同唱活动热烈上演。来自全国各地的游客齐聚这里，用嘹亮的歌声向祖国母亲深情告白，共同庆祝中华人民共和国成立76周年。

中午12时，红海滩景区内人头攒动，鲜红的碱蓬草沿着海岸线铺展成“红色地毯”，与湛蓝的天空、金黄的稻田构成绝美画卷。“五星红旗迎风飘扬，胜利歌声多么响亮……”当熟悉的旋律响起，景区工作人员

率先领唱，在场游客自发加入，从孩童到老人，从情侣到家庭，大家挥舞着手中的国旗，跟着节奏齐声高唱。

“第一次在这么美的红海滩和这么多人一起唱《歌唱祖国》，太激动了！”保定游客王先生告诉记者，他来盘锦主要是想欣赏一下红滩绿苇，没想到赶上这样有意义的活动，“歌声一响，心里的自豪感油然而生，感觉和祖国的联系更紧密了。”

“去年首次举办万人同唱活动，就收获了市民和游客的广泛好评，

今年我们进一步丰富互动环节，希望让这份爱国情怀持续传递。”盘锦红海滩旅游发展有限公司董事长李春花表示，此次万人同唱活动，让更多人在沉浸式体验中厚植家国情怀，“在红滩绿苇间奏响爱国强音，既让红色文化深深融入生态景观，又让参与者在体验自然之美的同时，感受到爱国情怀在新时代焕发的蓬勃生机。”

除了万人合唱，景区还设置了“我爱你中国”“中国·盘锦”等国庆

主题打卡点，许多市民游客纷纷在此拍照留念。同时，景区还精心准备了充满地域特色的美食福利，游客凭门票可免费领取一只盘锦河蟹，剥开蟹壳，鲜嫩的蟹肉与醇厚的蟹黄搭配，入口满是鲜香，不少游客一边品尝，一边夸赞：“这才是假期里的盘锦专属味道。”这份带着地域温度的美食馈赠，让大家在感受节日热闹氛围的同时，深度体验了盘锦特色饮食文化，也让旅途多了一份暖心的烟火气。

## 高铁上饱览山河画卷

本报记者 崔振波

10月1日上午，抚顺站内人头攒动，电子屏上列车时刻表不停滚动，承载着人们奔赴远方的热切期待。

人群中，左晓光正和女儿马佐阳查阅行程攻略。刚从医院退休的左晓光一直盼着闲下来后能陪家人来场“说走就走”的旅行，饱览祖国大好河山。恰逢尤佳高铁沈白段开通，她便和女儿带小孙赶赴长白山。

“以前想去长白山，路上就得折腾快一天，现在坐高铁最快1个小时35分钟就能到。”左晓光语气轻快，身旁的小外孙扒着她的胳膊，满心盼着早点到达景区。马佐阳笑着补充：“我们准备第一天看天池，第二天体验漂流，第三天逛民俗村尝特色美食，行程既轻松又充实。”

候车厅另一侧，一个“银发团”格外热闹。老人们背着统一的红色双肩包，胸前“老友同游”的牌子十分醒目。老人刘玉峰身边堆着好几个摄像包，镜头、三脚架等器材一应俱全。“我听说沈白高铁沿线秋色特别美，特意带齐了设备。”刘玉峰眼里满是期待，“打算把高铁车窗当‘移动取景框’，一路拍沿途的江河村落，把美景都记录下来，留作美好回忆。”

10时20分许，列车缓缓驶入站台，旅客们拎起行李走向检票口，沿着崭新的高铁线路，开启各自的精彩旅程。此刻，“银发团”齐声唱起《我和我的祖国》，歌声伴着列车启动，在站台上久久回荡。车窗之外，金秋的辽东大地层林尽染，高铁飞驰而过，将城市与山水串联，把“说走就走”的便利，变成了假期里最鲜活的幸福日常。



10月1日清晨，大连理工大学音乐喷泉升旗广场上，铿锵的诗句响彻长空。300余名师生齐聚于此，以一场充满科创情怀的国庆升旗仪式，将“爱国情”与“报国志”深深镌刻在青春底色中。

这场升旗仪式，让大工书院2025级新生刘印钦深受感染，“聆听学长用实验室里的‘微光’照亮了乡村振兴路，特别激动，这才是我们该追的‘星’！”

参加升旗仪式的人群中，生物

工程学院博士生刘名锋刚刚从2025年度中国青年科技创新“揭榜挂帅”擂台赛载誉归来，这是他第二次捧回该赛事全国特等奖。“科技创新并非一蹴而就，常常会经历失败，我们一定要有不放弃的坚持和打心底里的热爱！”刘名锋说。

“我们希望通过举办国庆升旗仪式等活动，让学生在感受家国情怀的同时，找到奋斗的方向。”大连理工大学团委负责人介绍，大连理工在校内创办的“攀登杯”创新创

业竞赛自1995年启动，至今已持续30年，仅今年就吸引1.17万人次参与。学校近两年在“挑战杯”等全国赛事中稳居前列。

仪式尾声，师生共同放飞彩色气球，大家挥舞着国旗、校旗，激昂且诗意。一旁，“我和国旗合张影”的背景墙前，学生排起长队。这群朝气蓬勃的年轻人纷纷拿出手机，在朋友圈里写下“与祖国同行”的铮铮誓言。



## 奋力谱写中国式现代化更加绚丽的篇章

——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立76周年招待会上重要讲话

人民日报评论员

着眼于实现新时代新征程党的中心任务提出明确要求，号召“更加紧密地团结在党中央周围，锐意进取、埋头苦干，奋力谱写中国式现代化更加绚丽的篇章”。

全面建设社会主义现代化国家寄托着中华民族的夙愿和期盼，凝结着中国人民的奋斗和汗水。新中国成立76年来，我们党团结带领人

民成功走出了中国式现代化道路，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。从一穷二白到繁荣富强，抚今追昔令人感慨万千，这是彪炳史册的辉煌成就，这是震古烁今的伟大荣光！

新时代以来的这些年极不寻常、极不平凡，我们都是亲历者、见证者。(下转第二版)

## 沿着总书记的足迹

红色血脉生生不息，英雄精神代代相传。抗日战争起始地、解放战争转折地、新中国国歌素材地、抗美援朝出征地、共和国工业奠基地、雷锋精神发祥地，辽宁的“六地”底蕴，铸就了这片黑土地深沉而辉煌的红色品格。

习近平总书记始终牵挂辽宁的红色传承。2018年、2022年，习近平总书记在辽宁考察期间，先后走进抚顺市雷锋纪念馆与辽沈战役纪念馆。在抚顺市雷锋纪念馆，习近平总书记强调，要学习雷锋的精神和做法，将崇高理想信念和道德品质追求转化为具体行动，把雷锋精神代代传承下去。在辽沈战役纪念馆，习近平总书记指出，红色江山来之不易，要讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事，确保红色江

山后继有人、代代相传。

殷殷嘱托，重若千钧。从辽沈战役纪念馆的厚重

历史，到抚顺市雷锋纪念馆的时代价值，辽宁深度挖

掘红色资源，将“六地”文化标识打造为立德树人的生

动课堂，让红色精神浸润城市肌理、融入百姓生活。

### 创新展陈重现红色历史

“太震撼了！不再是隔着玻璃看文物，像是直接走进了历史现场！”9月23日，辽沈战役纪念馆全景画馆内，沈阳大学生王磊在光影交错间感受穿越炮火封锁线的艰险，暖黄色灯光下，巨幅画卷徐徐展开，声光电精准烘托，将人瞬间拉回硝烟弥漫的战场。

战斗炮火耳边轰鸣，冲锋身影近在咫尺。革命岁月不仅是书页间的记述，还是一段可观、可感、可触的时空旅程。辽沈战役纪念馆综合运用全景化复原、动态视频、互动屏幕等现代科技手段，打破陈列的静默，让参观者与历史“零距离”对话。

在抚顺市雷锋纪念馆，一场关于“精神的接力”通过创新展陈，变得同样真切动人。

“1958年，雷锋被分配到鞍钢化工总厂洗煤车间成为推土机手。身材瘦小的雷锋主动放弃小车，非要开‘斯大林80号’重型推土机——就为了多干活、多产煤……”讲解员刘思岚话音刚落，游客们便不约而同地向前靠近，目光被《爱岗敬业的推土机手》组合场景里的实景动画吸引——雷锋驾驶推土机的影像在眼前流转，仿佛能听见当年机器的轰鸣。

“陈列升级就是要让精神可感可知！”抚顺市雷锋纪念馆馆长时晓云介绍，全面升级后的纪念馆一层重点展现雷锋的成长历程与新时代雷锋精神内涵，二层则系统梳理全国学雷锋活动的起源与发展，参观环境智能化程度更高，互动参与性深度增强。

让历史可感可知的最终目的，是将精神种子植入年轻心田，让红色基

因代代相传。

在辽沈战役纪念馆，一群“小讲解员”正声情并茂地为同龄人讲述梁士英舍身炸地堡的事迹。馆长刘晓光介绍，馆内不仅打造了“红色日历”“辽沈趣课堂”等品牌社教研学活动，开发了“辽沈丰碑 红色传承”“辽沈战役红色文物故事会”等专题思政课，还联合教育部门编写了《红色记忆 薪火相传》系列读本，推动红色教育走进课堂，融入成长，“每年数百场活动，覆盖数万人次，希望将‘红色种子’真正种在孩子们心里。”

(下转第二版)

创新展陈重现红色历史

“假期首日全省文旅市场火热开局

本报讯 记者王笑梅报道

假期首日，辽宁文旅火热开局。截至10月1日15时，全省共接待游客同比增长15.71%，实现旅游综合收入同比增长15.93%。全省7家5A级旅游景区共接待游客同比增长26.92%，实现旅游综合收入同比增长22.18%。

在新中国迎来76周年华诞之际，全省各地以“红色”为主旋律，开展各种文旅活动庆国庆。

沈阳方城文化旅游区再次开启人山人海模式，千人同唱《我爱你，中国》激情澎湃。在以观日出云海成名的本溪市五女山景区，一大早，众多游人便登上山顶，在巨幅五星红旗旁，看金色阳光在云海间涌动，祝愿伟大祖国繁荣昌盛。铁岭市周恩来少年读书旧

址纪念馆(银冈书院)精心策划“穿越百年书院，重温红色记忆”主题活动，将红色历史传承与沉浸式文旅体验深度融合，为游客打造兼具教育意义与互动乐趣的文化盛宴。

一系列特色鲜明、内涵丰富的文体旅活动全面开启。鞍山“好运莲莲·千山奇妙夜”，各点位的灯光秀、AR互动、云潭湖的音乐喷泉、水幕电影、全息投影等，科技感十足。

葫芦岛兴城市宁远古城“就在宁远”大型沉浸式实景演出，令大批游客赞不绝口。迎“双节”，营口市举办国潮巡游、空中大戏台表演、综艺晚会、青年集市、非遗开放体验、美食展、无人机表演等活动，满足游客多元化、个性化出行体验。

假期首日全省文旅市场火热开局

本报讯 记者王笑梅报道

沈白高铁的开通，让速度重新定义旅程。近日，省文化和旅游厅推出辽宁高铁旅游线路，以沈阳为中心的3条线路，绘就一幅2.5小时黄金半径的辽域穿梭图。与此同时，辽宁文旅优惠政策随车而至，包括免票、景区直通车、半价等多重福利。

“极速畅行 滨海奇观专线”

沿着京哈高铁线从葫芦岛海滨出发，一路经锦州、盘锦、锦州、渤海、大连、营口、沈阳、辽阳、鞍山、本溪、丹东、丹东鸭绿江畔，断桥边隔江眺望两岸风光。

助力高铁旅游线路上线，辽宁文旅为持沈白高铁车票的游客推出了一系列专属福利。沈阳植物园、沈阳故宫、张学良旧居陈列馆、沈阳金融博物馆、四大王牌景区强强联手，为游客送上“先免后减”超值见面礼，前3天直接免票。抚顺提供“青春专列 学旅同行”北京高校学子红色研学活动师生免费服务，师生还可以凭借一张高铁票享受十大景区门票全免等优惠政策。

## 我省新推出3条高铁旅游线路

本报讯 记者王笑梅报道

沈白高铁的开通，让速度重新定义旅程。近日，省文化和旅游厅推出辽宁高铁旅游线路，以沈阳为中心的3条线路，绘就一幅2.5小时黄金半径的辽域穿梭图。与此同时，辽宁文旅优惠政策随车而至，包括免票、景区直通车、半价等多重福利。

“极速畅行 滨海奇观专线”

沿着京哈高铁线从葫芦岛海滨出发，一路经锦州、盘锦、锦州、渤海、大连、营口、沈阳、辽阳、鞍山、本溪、丹东、丹东鸭绿江畔，断桥边隔江眺望两岸风光。

助力高铁旅游线路上线，辽宁文旅为持沈白高铁车票的游客推出了一系列专属福利。沈阳植物园、沈阳故宫、张学良旧居陈列馆、沈阳金融博物馆、四大王牌景区强强联手，为游客送上“先免后减”超值见面礼。抚顺提供“青春专列 学旅同行”北京高校学子红色研学活动师生免费服务，师生还可以凭借一张高铁票享受十大景区门票全免等优惠政策。